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bb 1. csütörtökön kezdődik a magyar szociológiai társaság 
első vándorgyűlése

i of/s um dg hgy

egészség és társadalom - címszavakban igy jelölték meg 
vizsgálódási körét és témáit annak a tudományos gyűlésnek, 
amelyet a magyar szociológiai társaság rendez október 25-21 
én a pécsi orvostudományi egyetemen, az esemény kapcsán e nagy 
jelentőségű társadalmi és szociálpolitikai téma hátteréről 
tájékozódott az mti munkatársa az egészségügyi minisztérium­
ban:

1979. október 23.

— - egészségügyünk fejlődésének - s természetesen szélesebb 
értelemben a társadalmi és szociális helyzet, a munkakörülmé­
nyek alakulásának - legfontosabb mutatója, hogy a korábbi év­
tizedekhez képest lényegesen megváltozott, javult nálunk a la­
kosság egészségi állapota, közegészségügyi biztonsága, több 
területen kiemelkedő sikereket értünk el: felszámoltunk pél­
dául a tbc-t mint népbetegséget, gyakorlatilag megszüntettük, 
a járványos gyermekbénulást,- a di ftér iát-, a csecsemőhalandóságom 
sikerült 30 ezrelék-alá szorítanunk, az ország egészét átfogó 
közegészségügyi-járványügyi hálózat működik, fokozatosan bővül 
az üzem- és az iskolaorvosi szolgálat.

/fo Lyt.köv./
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1. foLyt./umbb 1. /csütörtökön

jelentős fejlődésről tanúskodnak egészségügyi ellátott­
ságunk mennyiségi mutatói, egyfelől saját örökségünkhöz képest, 
másfelől nemzetközi összehasonlításban is. összesen - a kise­
gítőkkel együtt - az-egészségügyben mintegy 200 ezren dolgoz-_■ 
nak, 1978-ban 10 ezer lakosra 26,2 orvos jutott, ami több-mint 
kétszerese a 30 évvel korábbinak, az egy orvosra-*-fogorvosra 
jutó lakosok száma 1977-ben 374 volt /összehasonlításul: bul- 
gáriában 367, az ndk^ban 418, ausztrlában 438, az egyesült álla­
mokban 463, franciaországban 512, hollandiéban 521, japánban 
658/. a felszabadulás előttihez képest kétszeresére nőtt és 
Így jelenleg 92 ezer fölött van az összes gyógyintézmények 
fekvőhelyeinek száma, s ezzel a nemzetközi rangsor közepén 
állunk, három -évtized alatt 15-szörösére nőtt a forgalomban 
Lévő gyógyszerek értéke, s ezek több mint háromnegyede hazai 
készítmény, tavaly a jogosultak 5,8 százaléka részesült táppénz­
ben, több-mint egymillió család kapott családi pótlékot, 270 
ezer fölött volt a gyermekgondozási segélyen Lévők száma.

bb 2. a magyar hidgyártás centenáriumán 

1 sz/mi um pp hgy

az erzsébet és a ferenc józsef hid /ez utóbbi a mai sza­
badság hid/ a dunát, a tiszát átívelő többi acélóriás, a török, 
indiai, ndk-beli, csehszlovák és jugoszláv exportra gyártott 
több tucat hid, s a most épülők, köztük a szegedi tisza és az 
újvidéki duna-hid fémjelzi a magyar hidgyártást, amely ezek­
ben a napokban ünnepli centenáriumát, a jubileum alkalmából nyi­
latkozott az mti-nek dómanovszky sándor, a ganz mávag acélszer­
kezeti gyárának fejlesztési főmérnöke.

- az 1874-ben alapított gyár éppen 100 éve építette első 
nevezetes hidját, a párizsi világkiállításon díszoklevéllel 
kitüntetett zsolnai közúti vág-hidat. ezt követően a hazai hid­
gyártás rohamosan fejlődött, s rövidesen véglegesen megszűnt az 
acélhidak importja, a század utolsó évtizedében öt nagy duna- 
hid at építettek, ezek közül kiemelkedik a dunát egyetlen, 290 
méteres nyílással áthidaló világhírű erzsébet-hid. külföldön 
egyöntetűen ezt Ítélték a világ legszebb hídjának, a Legszebb 
statikai megoldású hid pedig a mai szabadság-hid. mindkettő 
teljesen magyar alkotás, a tervezéstől a kivitelezésig, /az azt 
megelőzően épült hidak külföldi tervezésüek, például a margit- 
hidat eiffel alkotta./

- a második világháborúban megsemmisített duna és tisza- 
hidak, valamint a 90 százalékban elpusztult nagyobb acélhidak 
újjáépítését is a ganz mávag acélszerkezeti gyára végezte, e 
korszak legjelentősebb alkotása az 1964-ben felavatott erzsébet- 
hid. a következő években a tiszán négy nagy acélhíd épült, a fo­
lyó Legnagyobb közúti hídja szegeden rövidesen elkészül.

- - a hazai hidgyártás hosszú ideig a világ élvonalába tarto­
zott. a harmincas évek végén megkezdődött a magyar hidexport 
is, törökországba 11 hidat gyártottak, a háború után Indiában, 
az ndk-ba , és Csehszlovákiába . gyártottak több hidat, s jugo- 
szláviában magyar tervek alapján és magyar kivitelezéssel négy 
duna-, egy szíva- és két kisebb hid épült, az elmúlt évtizedek­
ben a hazai hidgyártás nem tudott világraszóló alkotást nyúj­
tani, hiszen nálunk, nincs szükség olyan hatalmas hidakra, mint 
a san francisco-i golden gate vagy az európát ázsiával összekötő 
boszporusz-hid. most mégis úgy tűnik, az újvidéken épülő 1014 
méter hosszú, 351 méteres középnyilásu ferdekábeles duna-hid 
a világ Legnagyobb ilyen szerkezetű műtárgya Lesz, s ezzel hid­
gyártás unk ismét az élvonalba kerül.

/folyt, köv./

1979. október 23.
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egészségügyi helyzet és társadalmi fejlődés: betegség, 

gyógyítás és egészségügyi kultúra; egészségügyi ellátottságunk 
a kutatások tükrében; az orvos a társadalomban - ezek Lesznek a 
pécsi tudományos tanácskozásnak, a magyar szociológiai társaság 
első vándorgyűlésének a fő tématerületei a tervezett négy mun- 
kaülésen, a megnyitó előadást szentágothai János akadémikus, 
a magyar tudományos akadémia elnöke tartja ,,az orvostudomány 
és a társadalomtudomány a jövő utjain,, címmel, a programban 
mintegy 30 előadás szerepel: az egészségügyi és a társadalmi 
fejlődés összefüggéseiről, a közös gondokról, közreadják a na­
zal szociológiai és társadalomegészségügyi kutatások Legújabb 
eredményeit, amelyek - a szakemberek értékelése szerint - meg­
világítják egészségügyi helyzetünk, kultúránk és ellátottságunk 
számos társadalmi vetületét; sok tekintetben uj módon tarják fel 
például az orvos—beteg kapcsolat alakulását, az orvosért e lm is ég 
társadalmi funkcióit, a közegészségüggyel és a gyógyító tevékeny­
séggel összefüggő társadalmi kérdések egesz sorát.
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a vándorgyűlésen várhatóan 250 szociológus, demográfus, 

orvos, biológus, pszichológus és a közegészségügy irányítása 
foglalkozó szakember, valamint a társadalom- és a t érmés z0"*"1- 
dományok számos más agának képviselője vesz részt, /mti/
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fo Lyt./um ?:Sbb 2. /a magyar hidgyártás

--nem véLet Lenül nevezik fővárosunkat a hidak városának, 
a dunát. amely európa Legnagyobb folyama, számtalan nagy hid 
Íveli át, de olyan sok egyedi alkotás, mint budapesten, egyet­
len duna-menti városban sincs, mégis az óriási forgalmat már 
nehezen viselik el, s újakra van szükség, a budapesti uj hidak 
építésére hosszú távú koncepció készült egészen az ezredforduó- 
ig, az árpád-hid bővítésén túl öt-hat uj hid épül majd a 
főváros körül; az autópálya körgyűrűt északon és délen is egy- 
egy hid köti majd össze, uj hidat terveznek az északi és déli 
vasúti hid mellé,-valamint albertfalvánál. mindenekelőtt azon­
ban az árpád-hidat szélesítik ezt követi a Lágymányosnál majd 
a nagytéténynél épülő hid, ezeken kívül szó van egy duna alatti 
alagút fúrásáról is, a kossuth Lajos tér és a csalogány utca 
között, valamennyi elkészültére azonban csak az ezredforduló 
táján számíthatunk.

fo lyt./umbb 3. /normalizálódott

a forgalom - amely az év első felében élénk volt, s külö­
nösen a júliusi áremelést megelőző időszakban erősödött - az 
árváltozást követően szinte valamennyi árufőcsoport ban ^vissza­
esett, a harmadik negyedév végére azonban már normalizálódott, 
az utóbbi hónapokban változott a forgatom belső összetétele 
is, az élelmiszerek és élvezeti cikkek növekedési üteme folyó 
áron a korábbiakkal ellentétben meghaladta az iparcikkekét.

M mMl*
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szeptemberben az előző havinál mintegy 830 millióval ki­
sebb, 26,5 milliárd forintos forgalmat bonyolított Le a kiske­
reskedelem. a mérséklődés különösen a ruházati és a vegyes- 
iparclKk"'"keréSi’kéde Lem bén volt szembetűnő." az é lelmiszérförgalom 
3,3 százalékkal emelkedett.

sertéshúsból és húskészítményekből a korábbi keres letcsőkke­
nés után a hónap második felében már annyi fogyott, mint tavaly, 
az ellátás színvonala összességében megfelelő volt. a vágott 
baromfi iránt erősen megnőtt igényeket is ki tudták elégíteni, 
a tej- és tejtermék kínálat megfelelő, a forgalom a tavalyi­
val egyező volt. kenyérből sem fogyott kevesebb, a Liszt és a 
cukorforgalom viszont a tavalyi alatt maradt, a háztartási vegyi- 
áruk közül - a kisebb csomagolás és a színválaszték hiányát 
leszámítva - javult a festéke l lát ás, nem Így a mosópor és a 
piperecikk-kínálat.

a nyári áremelkedés hatása még szeptemberben is érezhe­
tő volt a vendéglátásban, a Lakosság továbbra is az alacsonyabb 
osztályú-üzleteket kereste fel, a harmadik osztályú melegkony­
hás üzletek forgalma sok helyen emelkedett is. a vendégek leg­
inkább a belsőségekből készült ételeket keresték, a kínálat 
azonban alapanyag hiányában nem tudta kielégíteni a keresletet.

-d

1mXXX

a magyar hidgyártás centenáriuma alkalmából a ganz mávag 
művelődési központban október 24, és 31. között jubileumi 
kiállítást és előadássorozatot rendeznek, /mti/

'M
j- .. bb 3. normalizálódott a kiskereskedelmi forgalom 

1 kf/s um pp hgy 1979. október 23.4 ■*-

1az év kilenc hónapjában 223,7 milliárd forintos forgalmat 
bonyolított Le a kiskereskedelem, olyó áron 9,5 százalékkal, 
s összehasonlitkáféáron 1,4 százalék al többet, mint a múlt év 
azonos időszakában, élelmiszerekre és élvezeti cikkekre 70,3 
milliárd, a endéglátás ban 30,9 milliárd forintot költött, 
ruházati cik ékből 29,3 milliárd, vegyes iparcikk 
milliárd for nt értékűt vásárolt a lakosság, a há 
alatt az élelmiszer-ellátás megfelelő, a ruházati cikkek kin 
Lata kielégítő volt, a vegyes iparcikk ellátás - néhány kró­
nikus hiánycikktől eltekintve -

/foLyt. köv./

B
a ruházati kereskedelemben az előző havi élénk forgalom 

visszaesett, alig haladta meg a tavalyi szintet, a kínálat a 
ruházati termékek többségéből jó volt. a korábbi hónapokéval 
ellentétben a vegyes-iparcikk forgalom mérsékeltebben, mindösz- 
sze 4,6 százalékkal emelkedett, s az ellátás általában javult 
azzal együtt, hogy min imát mosógépből, villany boy lerből, 
egyes hűtőszekrényekből csak korlátozott mennyiség állt rendel­
kezésre és nem volt e Lég választás kos a zseb- és táskarádió 
kínálat sem . a butorkereslet változatlanul élénk volt, szoba­
berendezésekből, szekrénysorokból továbbra sem tudták kielégí­
teni az igényeket, a tüzelőkeresIcedeLemben részben a szénvá­
laszték összetétele, részben a szállítási késedelem, tűzifából 
pedig a szűkös aprító kapacitás okozott gondot az ellátásban.

51 92,7
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P®; pSf1- bb 4. sportlehetőség húszezer fiatalnak - a vi. kerületi 

tanács és a bvsc együttműködése

i cs/tr um dg hgy

a tanulóifjúságnak és a dolgozó fiataloknak nyújt szervezett 
sportolási Lehetőséget, és az élsportolók utánpótlását is szol­
gálja az az együttműködési megállapodás, amelyet a vi. 
ti tanács és a bvsc kötött.

terézváros kőrengetegében nagyon kevés a zöldterület, és 
a városrész nem bővelkedik sem sportpályákban, sem korszerűen 
felszerelt iskolai tornatermekben, a helyi tanács kezdeményez­
te - az mszmp sportpolitikai irányelvei alapján kidolgozott - 
öt évre szóló együttműködés a kerület húszezer iskolás és dolgo­
zó fiataljának teszi Lehetővé a rendszeres testedzést, a meg­
állapodás szerint a bvsc évente kétszer tehetségkutató, válo­
gató versenyeket rendez, és megszervezi az úszásoktatást, a 
szakosztályokban feleslegessé vált felszereléseket, sporteszkö­
zöket átadja a kerület iskolásainak, akik a sporttelepen és

edzett ifjúságért
versenyeket, iskolai bajnokságokat és honvédelmi napokat.

a dolgozó fiatalok hetente egyszer vehetik igénybe a 
sportklub kispályáit, /mti/

CM-f

4 fc
1979. október 23.
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bb 5. magyar-japán kooperációs trolibusz 

i sz/mi um pp hgy

japán cégek érdeklődését is felkeltett^ az ikarus gyár 
280-t. tipusu csuklós jármüve, s az elmúl tagnapokban a hitachi 
cég a csuklós trolibuszok gyártásához kooperációs tárgyaláso­
kat folytatott a gyárral és a mogürt külkereskedelmi vállalat­
tal. most megállapodtak, hogy a japán cég villamos berende­
zéseit beépítik a magyar járműbe, s jövő év első felében 
próbautra indul a prototípus, ennek sikerétől függően születhet 
majd megállapodás a gyártási együttműködésről a magyar 
és a japán iparvállalatok között, az ikarus azért keres 
kooperáló partnereket, mert a trolibuszokhoz szükséges elektro­
mos egységeket, agregátokat itthon nem gyártják, /mti/

*»•- •

1979. október 23.
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bb 6. hétmillió forint megtakarítás - úttörők 
hulladékgyűjtési versenye

i da/um dg hgy

négyezer tonna papirt, 879 tonna vasat és színesfémet, 36 
tonna háztartási vegyestextilt és 10 tonna pamutot gyűjtöttek 
az elmúlt tanévben a fővárosi úttörők és kisdobosok, s ezzel 
mintegy hétmillió forintot takarítottak meg a népgazdaság 
számára, ajiulladékgyüjtési versenyben 280 budpesti általános 
iskola úttörőcsapata vett részt, 160 ezer tanuló járta be lakó­
helyének környékét hasznosítható hulladékot keresve.

a versenyben évek óta a xi. kerületi váll utcai általános 
iskola táncsics mihály úttörőcsapata vezet, kiváló eredményűket 
- a pénzjutalmon kívül - idén vándorserleggel jutalmazták.

a pénzjutalmon és az ajándékcsomagon kívül nyári táboro­
zásban is részt vehetnek a versenyben legjobb eredményt 
elérő pajtások, s már hagyomány a tavaszi leányfalui hajókirán­
dulás is. /mti/

1979. október 23.

bb 7. megjelent a fáklya Legújabb szárna 

1 da/um dg hgy

a fáklya legújabb száma különös figyelmet fordít az uj szov­
jet alkotmány és az egészségvédelem kapcsolatára, a színes 
képekkel illusztrált összeállításban hírneves orvosprofesszorok 
nyilatkoznak többek között a rákbetegséggel összefüggő halálo­
zási arány csökkenésének okairól, az általános betegségmegelő­
zés módszereiről, az influenza-virosok elleni küzdelemről.

maksz alpertnek, a novosztyi fotóripoterének történelmi do­
kumentum értékű fotógyűjteményéből ad közre válogatást a lap, 
a felvételek a turkszib vasútvonal 1927-ben kezdődött épít­
kezését mutatják be az olvasóknak.

a mezőgazdaság és a nemzeti jövedelem összefüggéseivel el­
méleti cikk foglalkozik, riportban elevenedik meg a moszkvai 
13. számú kenyérgyár munkája, megismerkedhetnek az olvasók a 
filmrendező-utánpótlás nevelésének izgalmas folyamataval, az 
észt zenés gyermekszinházzal és a gyermekűjságok szerkeszté­
sének tapasztalataival.

/fo Lyt. k öv./

1979. október 23.
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bb 10. utánpótlás a horgászvizekre 

kör/um ká hgy

_ borsodban megkezdték a horgászvizek ha las it ás át. az el­
következő hetekben mintegy hétszáz mázsányi halivadékkal tele­
pítik be a tavakat, holtágakat, a Legnagyobb mennyiségben 
kétnyáras ponty kerül majd a vízbe* növelik a halállományt
többek között a rakacai,...a mályi, valamint a lillafüredi tó**
ban. az utóbbi években erősen elhinárosodott bodrogközi holt­
ágakba növényevőket: busát és amurt helyeznek ki.

több horgászegyesület ,,harcsás tó,,kialakítását határoz­
ta el* jelentős mennyiségű folyami harcsat telepítenek többek 
között a kavicsbányászat során keletkezett nyéki tavakba is. 
az uj horgászvizek állományát is most alapozzák meg. /mti/

i m
1979. október 23.
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sft fo lyt./umbb 7. /megjelent • • •

- - film-készül a nagy reformátor 1. péter cárról, világszer­
te ünneplik Csajkovszkij jevgenyij anyegin cimü operája bemuta­
tójának századik-évfordulóját, panoráma múzeumot építettek a 
sztálingrádi csata emlékének megőrzésére, húszezer aranyék- 
szerre bukkant egy szovjet-afgán közös expedíció - e temákrow 
a kulturális összeállításban olvashatnak az érdeklődők, /mti/81

I mecsek kapujábanbb 8. szobrot állítanak Liszt ferencnek a 

igó/um kz

mecseknádasdon szobrot állítanak liszt ferencnek, aki 1846- 
ban — pécsre utaztában -* megszállt a faluban^és a hely egy dal 
komponálására is ihlette* ennek emlékét márványtábla őrzi a 
helyi iskola falán, a báránya megyei tanács megbízásából varga 
Imre szobrászművész formálja meg bronzból a művész mellszobrát, 
a mecsek kapujában - a hegységen átvezető hágónál - Lévő tele­
pülés kedvelt kirándulóhely a táj szépségei és becses műemlékei 
miatt, a liszt-bronzemlék lesz az első köztéri szobor a német 
nemzetiségű községben, /mti/
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1979. október 23.
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bb 9. mini gyümölcs bolt a kapualjakban 

szel/um kz 1979. október 23.

működő,, minikőszegen ismét megnyíltak a kapualjakban ,, 
gyümölcsboltok, régi helyi szokás a gyümölcsösökkel övezett 
szép történelmi kisvárosban a termés árusítása házaknál ilyen­
kor őszi időben, régen öregek,-gyerekek mérték a kapualjakba, 
kapukba ládába, kosárba kirakott gyümölcsöt, jna becsű letkáss zás, 
önkiszoIgálási-rendszerben vásárolhatnak a járókelők, turis­
ták almát, körtét, gesztényét, virágot, az idén először előre­
csomagolt árut is kínálnak a kőszegiek: nylonzacskóba kimért 
egy és félkilós gyümölcsadagok igazolják, hogy^e^régi-régi 
eladási forma lépést tart korunk agyra korszerűsödő kereskedel­
mével. /mti/
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bb. 13./^agyar-olasz ,,í*■ folyt./zsu

. a "Egynapos tanácskozásra hazánkba érkezett húsz 
"e^Ltudos ás magyar kollegáik elsősorban a korabeli mü-^y

ln^íSyS'kBiö? íoífcai”l"11árt&k® S^5*ktatás 1 

cső Latokat is./mti/

ubb.11„ megkezdték a carina gyártását 

mzs/zsu k z 1979.október 23.

megkezdték a carina nevű műbőr - 
nagydijasának nagyüzemi gyrtását a avőri ar

I:

l ff#-.
az idei őszi bnv egyik 

győri graboplast pamutszövő és 
műbőrgyárban, a valódi bőrre emlékeztető, puha tapintású ter­
mékből női táskák készülnek, de kiválóan alkalmas mű bőrkabátok 
varrására is. erre a célra a zalaegerszegi és a kaposvári ruha­
gyár rendelt belőle, az év végéig 5000 métert állit elő,jövőre 
pedig több százezer métert laz újfajta mű bőről a győri gyár./mti/

fgyárt

az irodalmi kap-c,

-. -LE
' &#'

1 i
1 
«:

bb. 14. 300 másza angolna a fertő tóból 

cser/ká zsu ie
!

1979.október 23.

- a fertő
300 -názsa angolt
xs^kocsiKon gyorbe szállítják, majd a rába torkolatánál 

lévő bárkába helyezik, ahonnan nyugat-európába, elsősorban 
an met szövetségi köztársaságba kerülnek, az egyik Leg- 
:'.f"keseob halhúst a magyar fogyasztókkal még mindig nem 
sikerült megkedveltein!.

bb.i2. nőttvia kapacitás, javultak a munkakörülmények az 
inotai aluminiumkohóban

bév/kz zsu hgy

tő magyar oldalán!8 V°Lt az 1091 a"3°^^aUszat

1979.október 23.

I kapacitás-bővitő beruházás fejeződött be az inotai 
aluminium kohóban, a munkakörülmények javulását is biztosító beru­
házás eredményeként évi 1700 tonnával növekszik a kohó termelése* 
az egy évig tartó munka során uj 120 kilovoltos vezetéket épí­
tettek régi 6 kilovoltos helyett, a november 7 erőmű és az alu- 
miniumkohó között, és korszerű transzformátor/állomást is felsze- 
reVfcefe. a munkába állított{nagyteljesítményű kéregbetörő 
aluminium kohók legnehezebb munkafolyamatait könnyíti meg. 
az inotai kohóban eddig 40 kád Letörő berendezést használtak, most 
ezek helyét vette át a négy uj kéregbetörő, működésüket lég­
kondicionált fülkéből irányítja, szabályozza a gép kezelője, 
ezzel csökkent a kohó munkaerő szükséglete is, igy megszűnt a 
már krónikusnak mondható munkaerőihiány,/mti/

■

!

I
eWr, hajzat!
halasza,.! szervekkel a közös halkihelyezésre, a megállapo- 
cas értelmében az angolnát az osztrákok, az egyéb hala- 
Kac, eusosorban pontyot, harcsát, süllőt pedig a magyar 
halászom uelepiuik. az idén 5 millió angolnaivadékot, több 

100 masza előnevelt pontyot és egyéb halat helyeztek 
/toba’ biztosítva ezzel a halállomány gyarapodását is.

S a

ci...' m
i mint

'
”• -

bb,13. magyar-olasz tudományos kollokvium kezdődött 
budapesten

t/km/mi zsu ie

bb. 15. forgalombiztonsági intézkedések Szolnok megyében 

end/ká/zsu ie

!

:[ é
1979. október 23.

szolnok^megyei tanács végrehajtó bizottságának 
Keddi ülésén bejelentették, hogy újabb intézkedéseket 
veitek a forgalombiztonság növelése érdekében.

Szolnokon a .-4-es számú főközlekedsi ut átkelő 
szakaszának gyalogos átjáróinál az utóbbi időben számos ha­
lálos és súlyos sérüléssel járó gázolás történt, a további 
balesetek megelőzésére újabb forgalomirányító jelzőlámpákat 
szereltek fel.

/folyt.köv./

11.55/zsu

1979.október 23.

a xvili. századi magyar-velencei, illetve olasz 
kapcsolatokról kezdődött tudományos kollokvium kedden a 
magyar tudományos akadémián, az mta és az olasz fondazione 
giorgio cini tudományos alapítvány negyedik tanácskozását 
köpeczi béta akadémikus, az mta főtitkár-helyettese 
nyitotta meg. ezt követően vittore branca, az olasz tudomá- 

alapitvány alelnöke köszöntötte a kollokvium részt-

E
#

V";:

;; ■
i-

nyos 
vevőit.

/folyt.köv./ 

10.10/zsu —10—
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bb.15./forgalombiztonsági folyt./zsui • • •

ft
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bb. 17. a m ah art 

mi/zsu ie

értesíti az utazóközönséget. hogy a budapesti sétajáratát 
október 24-én beszünteti./mii/

jó ütemben halad a szintbeni közúti és vasúti keresz­
teződések biztosítása is a megyében, ezt a munkát még az idén, 
határidő előtt egy évvel befejezik, a növekvő forgalomnak 
megfelelően megyeszerte felőlvizsgálták a közutakat és a kri­
tikusabb pontokon meghatározták a forgalmi rendet, a kpm köz­
úti igazgatósága 876 kilométeres útszakaszon fényvisszaverő 
táblákat helyezett el, ezenkívül 333 kilométer fontosabb útvo­
nalat nagyméretű zöld utastájékoztató táblával látott el. 
forgalomtechnikai célokra az utóbbi négy év alatt 43 millió fo­
rintot fordítottak, javították a megye közlekedését azzal is, 
hogy megépitéttek négy hidat, előkészülnek a 46-os számú 
főút törökszentmiklósi felüljárójának , valamint az ujszászi 
zagyva-hid építésére . a végrehajtó bizottság további teendő­
ként határozta meg az utak szélesítését, rendszeres karban­
tartását » felhívta a figyelmet arra, hogy nagyobb arányban 
alkalmazzák a gazdaságos útépítési anyagokat és módszereket, 
sürgető az örményesen épülő bitumen emulzió és kohósalak gra- 
nulatumgyár mielőbbi üzembe helyezése./mti/

?:;■

1979.október 23.

Sp
■ v-'i¥bb. 18. havazás a mát rá ban 

kov/ká zsu ie
mm

1mm

1979.október 23.

a mátrában kedden hajnalban megkezdődött a hava­
zás, apró pelyhekben több órán át hullott a hó. a hegyek 
csúcsait a délelőtti órákban már összefüggő hóréteg borí­
totta. kékestetőn a fehér-takaró vastagsága elérte a három 
centimétert, a hőmérséklet egész nap nulla fok körül mozaott. 
/mti/

1 
s

.

bb.i6. uj óvoda budaőrsön 

bam/be/ká zsu ie
bb.19. időjárás jelentés

1979.október 23.

száz gyermek foglalkoztatására alkalmas óvodát 
adtak át rendeltetesenek kedden budaőrsön. a gyermekintézményt 
öt hónap alatt készítette el a horvölgyi termelőszövetkezet 
építőipari részlege, a berendezéssel együtt mintegy 7 millió 
forintba került, segítettek a társadalmi munkások, többek kö­
zött a pest megyei viz- és csatornamű vállalat és a mezőgép 
tröszt dolgozói, valamint a magyar néphadsereg katonái, 
a négy Ízlésesen berendezett foglalkoztató teremmel, az öltöz- 
tetokkel, mosdókkal es más helyiségekkel együtt tornatermet, 
is kialakítottak az épület alsó szintjén./mti/

zsu ie 1979.október 23.

im
a meteorológiai intézet jelenti 1979.október

23-án 12.00 órakor:

hűvös, őfszi idő.

az atlanti-óceán fölött nagy kiterjedésű ciklob 
örvénylik, amely nyugat-európában okoz több helyen 
esőt. északkelet és kelet-európábán téliesre fordult az 
időjárás, a szovjet unió európai területének Legynagyobb 
részén egészen Ukrajna térségéig, helyenként napközben 
is, fagypont alatt van a hőmérséklet és sokfelé havazik, 
kontinensünk többi része fölött nagy kiterjedésű Leszálló 
légmozgásu zóna helyezkedik el, általában erősen párás, 
csendes, őszi időjárás uralkodik, a kárpát-medence fölött 
észak, északkelet felől érkező hűvös, valamint dél, dél­
kelet felöl beszivárgó nedves, enyhe Levegő keveredik, 
emiatt erősen felhős, párás , helyenként esős az idő.

hazánkban hétfőn az északi országrészben borult, 
vagy erősen felhős volt az ég. máshol csak kora délutáni 
órákban növekedett meg a felhőzet, a déli országrészben 
4,8 óránjsütött a nap. a legmagasabb nappali hőmérséklet 
11,17 fok között alakult.

/fo Lyt. köv./dat
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1foLyt./zsubb.19./időjárás

előbb ézíkknyugaton, majd az esti óráktól a keleti országrész­
ben is esett eső, záporeső» a ma reggel 7 óráig lehullott 
eső mennyisége csapadéknyom és 8 mm között váltakozott„ 
hajnalra szeszélyes területi eloszlásban plusz 1, plusz 7 
fokig hült le a Levegő, délelőtt nyugat felől kissé felsza­
kadozott ajfelhőzet, már csak keleten volt borult, esős 
idő. a magasabb hegyeken időnként havazott^ Így kékes- 
tetőről 3 cm-es hóréteget jelentettek, a hőmérséklet 11 órakor
6, 9 fok között volt.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 
10^4 fok volt, 0,6 fokkaL magasabb, mint a százéves át Lag *

a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14.00bb.20.
óráig

zsu ie

1 vándorgyűlés kezdődik
2. magyar hidgyártás
3. kiskereskedelmi forgalom Mjou (
4. sportlehetőség v
5. ’ magyar-japán
6» hulladékgyűjtés vers 
7V fáklya legújabb száma
8. Liszt ferenc szobra
9. mini gyümölcsbolt 

10.' utánpótlás
11V carina gyártása
12. inotai aluminiumkoh6 /Q-/'ct-t ■ /
13. tudományos kollokvium /Y -/
14. 300 mázsa angolna '
15. forgalombiztonsági intézkedések /fT/a/-/
16. uj óvoda ' J /
17. mahart
18. havazás
19. időjárás
20. hirjegyzék 
/mti/

!
■vt

ma 1979.október 23. ■V
fmm

vm
7#

trolibusz /m-y vt, i-..

' - ?

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 7 fok, a 
tengerszintre átszámított légnyomás 1024 mb/768 mm/, nem 
változik.

várható időjárás szerda estig:

időnként kissé felszakadozó felhőzét, többfelé,
az északi-középhegységben. havazás,

gyakran élénk, időnként erős északias szél. 
hajnalban erős párásság.

7;y,

Is általában gyenge eső,

>x.:i
várható Legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet? ti

mit#

a
1

^ a

0, plusz 5 fok. :
bb.21. a magyar tudományos akadémia és a műszaki és természettu­

dományi egyesületek szövetsége megállapodása

t-kg/gk/ra pp hgy

együttműködési megállapodást Írtak alá kedden a magyar tudo­
mányos akadémia és a műszaki és természettudományi egyesületek 
szövetségének vezetői a tudomány és a gyakorlat szorosabb kap­
csolata érdekében, a megállapodás szerint a két szervezet infor­
máció cser evei ^ közös konferenciák/tapasztalatcserék szervezésé­
vel, az eddigi alkalomszerű kapcsolatot szervezetté teszi s 
közös erőfeszítésekkel mozdítja elő a különféle tudományos fela- 
datok megoldását, a megállapodást az mta tudós-klubjában szent- 
x 4-u 4 jános, az mta elnöke, márta erenc főtitkár, i 

5s, a mtesz elnöke és tóth j nos főtitkár irta

EX'/:

Legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: 9,14
fok között.

a duna vízállása budapestnél: 
1 85 cm

hőmérséklete:

1979. október 23.

11,0 fok.

: /mti/
# •

■

1
-14-14.00/zsu

aj —K tai

/folyt.köv./ 

14.05/ra ser -15-N, rf1X■
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w? fo Lyt./rabb„21. / a magyar

-W' folyt./zsuc bb.22./három nemzetközi

utalt arra, hogy az omfb már hosszú ideje szorgalmazza a 
korrózióvédeüfn . hazai fejlesztéA, hogy minél kisebbre, 
csökkentsék az oxidáció okozta tetemes kárt, amelynek er- 
téke évente megközelítheti a 20 milliárd forintot, örven­
detes viszont a bemutató iránt megnyilvánuló érdeklő-, , 
dés, ugyanis a korábbinál jóval több kiállító, 14 országból es 
nyugat-bériinbői mintegy 120 cég vonultatta fel védő anya­
gait, berendezéseit és technológiát, amelyek főként a közmű­
vezetékek, továbbá az ipari és a mezőgazdasági berendezések 
átmeneti megóvását segítik.

3 odás megkötése alkalmából ajt i mik Los az 
őségéről s a két szervezet kö ös terveiről,,,, -- 

kozott az mti munkatársának., mint elmondta, az egyutxmukodés le-
k:i"f^:dat:[:t\gymás aziddigie^r

szélesebb társadalmi bázison oldhassák meg. eddig is volc bízó

ÜlilllpiSli#
hasznosithatóvá a népgazdaság számára, ehhez a mind ak^ivao— 
váló vidéki és üzemi mtesz-szervezetek ]ó alapot teremuene^.

a

1
■® a%pál lénárd hangoztatta, hogy az ipar fejleszté­

sében fontos szerepet tölt be az elektronika, s különösen 
a mikroelektronika a különböző alkat teszek gyártási fo- 
Lyamatainak vezérlésével, számítógépes irányításával, ezert 
jelentős, hogy 12 ország 115 cége nagyon sok újdonságot 
hozott a mipel szakkiállításra, jónéhány különlegességet 
vonultattak fel a magyar vállalatok is. a többi között a 
villamosautomatika intézet ujtipusu szerszámgépvezérlő be- 
rendezései és kigszárnitógépei érdemelnek nagy figyelme

m
rntesza legfőbb tudományos fórum különböző osztályai és a

ÜÜISIIIP
is a két szervezet közös munkájának eredménye.

s 
:##

: •/

íb
*

•: /;

a környezetvédelmi szakkiállításon hat ország mint-
I9ioS,k^vizfiaLev^St?-SsIa^arv!S^ifa1ze^e-ye

egybeni elhívja

SsttSiír. rft£nSSSffi%--
delme érdekében.

szerint a megállapodás alapján újabb, a ^népgazdaság

lilllit
tudományos segítség programját, az a geológia, a ,_droloy— 
a geofizika tudományágait öleli fel./mii/
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három nemzetközi bemutató lá-október 28-ig a _ ................ ,

kőbányai vásárvárosban./mti/m nemzetközi szakkiállítás nyiut a kooanyaibb.22. három 
vásárközpontban

. ' r £

Im 1979.október 23.t/sb/mm/pp zsu hgy
-17-haszncs szakmai eszmecserékre/ a hazai és 

nemzetközi kereskedelmi, termelési együttmükodes,boviLv- 
sére nyújtanak kedvező alkalmat a nemzetközi j.aLL

tóttá a kőbányai vásárközpont három nagy szakmai bUuULaco- 
ját, a korrózióvédelmi hungarkcrr, az elekcroniKai r.ipeu ^ 
és a környezetvédelmi prctenvlta nemzetközi szakra-lUiaoL.

14.15/zsu rr
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bb.23./hiányzó termékekre=■: folyt./zsubb.23. hiányzó termékekre keres gyártót a belkereskedelem 

t/kf/mi/pp zsu hgy
1>u a kereskedelmi vállalatok küLcn-kütön évek 

óta kísérleteznek a termelésszervező tevékenységgel, nem 
is sikertelenül, az elmúlt öt esztendőben például a 
mostanihoz hasonló helyi kiállítások alapján 1,2 milliárd 
mór int értékű hiánycikknek számitó termék gyártatását o L- 
iották meg. egy-egy vállalat igényét azonban a kisebb meny­

nyidé gek miatt nem mindig tartották kifizetődőnek a terme­
lők. most jobb eredményt várnak, hiszen az országos igé- 
yek alapján gazdaságosabb nagyobb sorozatokra állhatnak 

rá a gyártásra vállalkozók, a kiállításra meghívták a szo­
cialista országok külképviseleteit is. -a kiállítás kata­
lógusát amelyet idegen nyelven szintén elkészítenek - 
felhasználják a belkereskedelmi választékcsere tárgyalások­
nál akár beszerzés, akár - megfelelő gyártókapacitás sse- 

: ■ n - áruajánlás céljaira.

1979.október 23.

a következő tervidőszak zavartalanabb áruel­
látását segíti elő, a hiánycikkek körének csökkentését szol­
gálja a belkereskedelmi minisztérium országos kiállítása, 
amelyet kedden selmeci Lajosné miniszter-helyettes nyitott 
meg a kohó- és gépipar technika házában, a rákóczi utón.

az október 26-ig nyitva tartó kiállításon 12 nagy­
kereskedelmi vállalat szakmák szerinti csoportosításban - 
vasáruk, járművek és alkatrészek, műszaki cikkek, valamint 
kulturcikkek ás vegyi áruk - csaknem 1309 olyan apróbb- 
nagyobb fogyasztási cikket mutat be, amely hiánycikknek szá­
mit, vagy most is kevés van belőle, s a jelenlegi helyzetben 
nem biztosított ~a folyamatos ellátás, kiállítottak sok 
olyan tőkés import terméket is, amelynek hazai gyártása 
tovább javíthatná az ellátást, színesíthetné a választékot.

a minisztérium az országos kiállításon felvonul­
tatott cikkekre termelőket keres: katalógusban is felso­
rolja a bemutatott termékeket feltüntetve, hogy azokból a 
következő tervidőszakban mennyire lesz szüksége, s megadja 
a hozzávetőleges árat is.

1
16

' V
i-XC

-

Ét

7
N

a
m

maa kiállítást rendező 12 kereskedelmi vállalat a 
minisztérium irányításával termeltetési-bizottságot hozott 
létre: ez az adott szakmák egészére koordinálja a megren- 
deléseket, s gondoskodik a katalógus naprakész vezetéséről, 
,,karbantartásáról,, esetleges kiegészítéséről, megfelelő 
''ártókapacitás esetén pedig a hiánycikk törléséről, 
állítás anyagát egy éven belül a vidéki vállalatok vala- 
mennyi megyében bemutat ják./ni11/

a k i—

;>.s a kiállítást megelőző sajtótájékoztatón gábor pál 
főosztályvezető elmondotta, hogy többségében évek óta hiány­
zó, s a lakosságnak sok bosszúságot okozó cikkekre keresnek 
gyártási kapacitást, különösen a háztartási készülékek, be­
rendezések, a műszaki cikkek között van ma még sok hiába 
keresett cikk. a jelenleg ismert igények alapján a követke­
ző tervidőszakra a belkereskedelemnek szüksége van például 
680 ezer mákőrlőre, 1,1 millió szeméLymérlegre, 4 millió 
zsebkonzervnyifóra, 3,5 millió teafőzőre, 600 ezer zománcozott 
bögrére, 500 ezer műanyag felmosó vödörre, 2,5 millió műanyag 
cumisflakonra, de kellene még 4,5 millió tollporoló, 40 ezer 
gyurótábla, több mint 200 ezer húsvágó deszka, sőt 270 szer 
lópatkószeg, félmillió vihar- és petróleumlámpa is.

m
A//..[. -■ *■ 7
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bb.24. tovább fejlesztik a dombóvári vasúti csomópontot 

blb/ká zsu hgy
A J '' ■ ■■■■.•■ -

1979.október 23.
»*•

a dombóvári vasúti csomópontot, a dél-dunántul 
jelentős rendező és vonatösszeállító pályaudvarát több ütemben, 
lépcsőzésén fejlesztik, a pécsi máv igazgatóságnak a re­
konstrukciós építkezésekről szőlő tájékoztatóját a dombó­
vári városi tanács végrehajtó bizottságának keddi ülésén 
tárgyalták meg. az egész dunántúli ellátó javítóbázis, kör­
zeti dizeLvontatási telep kiépítése már hat évvel ezelőtt 
megkezdődött: eddig a pályafenntartási épület, a nagy be­
fogadóképességű gázolajtaroló, az ipari tanműhely, a"transz­
formátor- és központi kazánház épült meg. még az idén meg­
kezdik a központi szociális épület alapozását és az uj fel­
vételi épület tervezését, a bud apes t-doni bő vár-nagykanizsai 
vasútvonal távközlési rekonstrukciójának egyik Láncszemeként 
dombóváron épül a távközlési központi épület is.

/folyt, k öv./
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m bb0‘ 240 / tovább fejlesztik
a testület határozatban nyilvánította ki támo­

gatását a város fejlődésével is összefüggő vasúti épít­
kezések elősegítésére* a tanács folyamatosan együttmű­
ködik a pécsi vasútigazgatósággal az állomás uj épülete­
inek tervezésében és megvalósításában* /mti/

folyt./zsu© o © o o

bb.27. sajtótájékoztató a 10-15 éves gyermekeK korszerű 
Öltöztetésének programjáról - kiállítás és konzultáció 
a magyar divat intézetben

t/ol/gg/pp/zsu/hgy

*N-

r:m : fis.;V I1979.október 23. ">•

a csecsemők, illetve a 2—10 éves korú gyerme— 
kék részére már korábbn kidolgozott öltöztetése programok 
sikerrel bővítették az érintett korosztályok runazati va- 
Lasztékát. ezek nyomában, széleskörű felmérés alapján el- 
készült a 10-15 évesek öltözködési válasz vékát dovi -o 
program és kollekció is, amelyről a magyar divat intézem 
vezetői kedden sajtótájékoztatót tartottak*

bb.25. halálos balesetek 

mi/zsu hgy
%E & 1979.október 23.

miskolc Belterületén papp béta 34 éves kirakat- 
rendező helyi Lakos személygépkocsijával elütötte 
vágó jenő 61 éves nyugdíjas miskolci Lakost, aki a helyszínen 
meghalt, a baleset körülményeinek tisztázására és a felelős­
ség megállapítására a rendőrség szakértők bevonásával foly­
tatja a vizsgálatot.

„ '\->v

elmondották, hogy az uj program 45 iparvállalat- 
és műbőr kutató intézettel, valamint 
j_ fgici/n á-./a i p viittmííkcdésben ké­

vét ték

pf 1%
tál, továbbá a bőr- 
a könnyűipari " 
szült, figyel
lati igényeket is, amely egy sajj
szokásokkal dacoló korosztály re _
az érintett szülők mellett egyaránt foglalkoztat-aka^ xpa. 
és a kereskedelem szakembereit is. a 13-15 eveseknek szaru 
jelenlegi ruházati kínálat nem megfelelő: időszerűvé vált 
a gyártmánystruktura bővítése, korszerűsítése, ennek érae­
kében vizsgálták az adott korcsoportok életkori,területi 
megoszlását, elemezték a különféle anyagok ;xZxologxai 
műszaki tulajdonságait és ezek alapjáéi állapították 
alkalmasak-e ayerrnekruházati célokra, ezt követően t 
ték a hazai alapanyag-bázist és meghatározták a rel- 
hasznáIható anyagok körét.

a Wl
i, hanem aéÉ a

Időnként a ki 
felmerülhet.m X% a székesfehérvári kofám szélesszalag hengerművében 

egy targonca elütötte Lengyel andrás 44 éves targoncavezető 
székesfehérvári lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, 
hogy kórházba szállítás után meghalt, a vizsgálat eddigi ada­
tai szerint lengyel andrás szabálytalanul és figyelmetlenül 
közlekedve a targonca elé Lépett, a baleset vizsgálatát szak­
értők bevonásával tovább folytatja a rendőrség,/mti/
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bb.'26o szlovén küldöttség vas megyében 

lér/ká zsu hgy igy készült el az a mintegy 200 modellt magába 
foglaló irányadó kollekció, amelyből kiállítást rendeztek 
az alapanyaggyártók, a konfekeionáLók, a cip.^- es Kelte­
gyárak, a szak kereskedelem képviselői., a piackutató es 
reklámszakemberek előtt.

az mdi vezető munkatársai^ az újságírók kérdéseire 
elmondották, hogy az uj öltöztetései program^kialakitasanal 
nem az úgynevezett *,szuperigények,, kielégítésére, sokkal 
inkább arra törekedtek, hogy olcsó anyagokból, korszerű kivi­
telű és tetszetős kínálatot teremtsenek.

1 979.október 23.

kedden befejezte kétnapos vas megyei látogatását 
a dolgozó nép szocialista szövetsége muravidéki községi taná­
csának küldöttsége, a szlovén küldöttség a hazafias népfront 

megyei bizottságának meghívására érkezett a megyébe, s 
tanulmányozta vas megye hét szlovén nemzetiségű településének 
fejlődését, a vendégeket szombathelyen fogadta és a két szomszé­
dos terület egyre bővülő, gyümölcsöző kapcsolatáról, a megye 
életéről tájékoztatta rácz János, a megyei pártbizottság 
titkára és dr.bors zol tán, a. megyei tanács elnöke./mti/.
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1a. iköz,"
/folyt.köv./ 
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bb. 29. háromszázhatvan tonna t ak ármánym e gt akarit ás angol hibrid 
pecsenyekacsa neveléssel

káp/ká/rj hgy

tízezer angol hibrid tojókacsa érkezett a balatoni halgaz- 
adság irma-pusztai kerületébe, ez az állomány az alapja a jövő évi 
pecsenyekacsa-termelésnek.

bb.27./sajtótájékoztató folyt./zsu

a választék bővítése érdekében az elkövetkező három 
napon át az alkalmas alapanyagok, formák megválasztásáról, 
az uj technológiák bevezetéséről konzultációkat szerveznek, 
a legcélszerűbb, esztétikus konstrukciók, technológiák ki­
alakítása érdekében együttműködtek az ndk-beli és a cseh 
divatintézettel tanulmányoztak külföldi szakkiállításokat, 
a 128-astól a 176-os méretig vizsgálták a nyugati áruhá­
zak kínálatát.

s
V;

1979. október 23.
%. •v*:

X
■a B

x: a gazdaság három esztendővel ezelőtt kezdte meg a jól jövedel­
mező melléküzemági tevékenységét angol hibridekkel, s tavaly már 
hatvanmillió forint termelési értéket produkáltak.az angol kacsá­
nak a -korábban tenyésztett fajtákhoz képest magasabb a tojáhoza- 
ma: átlag százötven-százhatvan. a kacsák jobban és gyorsabban ér­
tékesítik a takarmányt, egy kiló hús előállításához tizenöt 
dekával kevesebb takarmányra van szükségük és négy-öt nappal előbb 
érik el a vágásérettséget, tehát gyorsabban híznak, negyvenki­
lenc napos korukban már szállíthatók feldolgozásra, 
negyven vagonnyi pecsenyekacsa - ennyit terveznek értékesíteni,- 
előállítása ily mód on háromszáz hat van tonna t akarmánym e gtakar its t 
jelent a gazdaságnak.a repülőgépen érkezett tojópárok egyelőre 
a legelsőn tartózkodnak, majd télen kerülnek a tojóházakba, ja­
nuártól kezdve ás^számitások szerint másfél millió tojást raknak, 
irmapusztán saját keltetőkbe rakják a tojásokat és kikelt kis
szárnyasokból mintegy 260.000-t

a háztáji gazdaságoknak adnak el. a többit két-két kiló hatvan de- 
kás súlyban a baromfiiparnak szállítják feldolgozásra, /mti/

í.

a felvonultatott kollekciót vidéken is bemutat­
ják, továbbá szöveges, rajzos album is készül a 10-15 évesek 
öltöztetéséről./mti/ m

sí
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m#a kétszáz--' bb.28. levonulóban a szennyeződés a bodrogon 

kör/ká/zsu hgy

mI
4x1

s
1979.október 23.

az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság inté- 
kedései eredményeként az simult huszonnégy órában javult 
a helyzet a bodrogon. a múlt héten felsőberecki térségé­
ben észlelt vízszennyeződés levonulóban van és keddre 
már csökkent a szennyezettség, ezért sárazsadány és 
olaszliszka térségében megszüntették a viz levegőztetését, 
atiszalöki duzzasztómű körzetében felgyűlt mintegy hat­
millió köbméternyi szennyezett vizet a duzzasztás csök­
kentésével leeresztették, és kedden újra megkezdték a folyó 
meder feltöltését.

fV.’

4\
WH

§
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bb, 30. számitógépes agrokémiai laboratórium rendszer esztergomiból 
a szovjetunióba

ber/rjkz hgy

200.000-400.000 hektáros terület magas hozamú gazdaságos ter­
melését szolgálja az a számitógépes agrokémiai laboratórium rend­
szer, amelyet szovjet megrendelésre készített a labor műszeripari 
müvek, a négyféle - talaj-, takarmány-, növény- és állati vér - 
vizsgáló komplett laboratóriumot magába foglaló rendszert kedden 
kamionokkal indították útnak, a labor-rendszer 8 óra alatt 300- 
400 minta 6-8.000 analízisét készíti el.

/folyt.köv./

15.40 rj

a bodrog magyarországi szakaszán halpusztulás 
a szennyződés miatt nem következett be./mti/ 6S

Hr
1979. október 23.
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az együttes nagyon korszerű, többek között 20 contifLot 
foglal magában, ez a többi hazai és külföldi dijat nyert automati­
kus vegyelemző nagymértékben hozzájárul a gyors vizsgálatokhoz, 
a laboratóriumokhoz tartozó mikroprocesszoros adatgyűjtők tábláz t- 
ban kinyomtatják majd a vizsgálati eredményeket, ugyanakkor á 
ják a rendszert kiszolgáló központi számítógépnek, ezt a magyar 
tudományos akadémia központi fizikai kutató intézete készítette, 
a számítógép - az agronómusok tapasztalataival kiegészítve - döntés 
választ ad majd a termelőüzemek minden kérdésére.

a laboratórium rendszert a Labor mim magyar-szovjet műszaki 
együttműködéssel, mindkét ország mezőgazdaságának a tapaszta­
latait hasznosítva, közös munkával alakította ki. számos magyar 
kutatóintézettel, vállalattal és szakemberrel, valamint több szov­
jet intézettel, elsősorban a mezőgazasági műszereket fejlesztő 
és gyártó agropriborral ás a mezőgazdasági vizsgálati módszereket 
kutató és alkalmazó cinaoval működtek szorosan együtt.

a rendszert, amely sokrétű munkájával uj lehetőségeket tár fel a 
mezőgazdaságban, kisinyovban állítják fel. az ott szerzett tapasz­
talatok alapján akarnak a szovjetunióban ilyen országos hálózatot 
kiépíteni, /niti/

bb. 32. magyar gyorsírók sikere az ndk-ban 

t/kj/rj be hgy 1979. október 23.

az ndk megalakulásának 30. évfordulója alkalmából heiligenstadt 
oan nemzetközi gyorsiróversenyt rendeztek, amelyre bolgár, cseh, 
lengyel, szlovák és magyar gyorsírókat is meghívtak. a"felnőttek 
csapatversenyében a^ ndk mögött magyarország együttese - baczony 

kun erz ébet /mtl/, dóra Lászióné, /minisztertanács tá- 
Zs-alas! hivat La/- a második helyen végzett.az ifjúsági > 

p-ttok versenyeben a magyar együttes fekete erika /bács-kiskun 
gyei tanács/, krischneider erika és prin andrea /nyíregyházi 
tanárképző főiskola/ győzött, /mti/

csa-
me-

15.50 rj —24—

tób/rj kz hgy 1979. október 23.

bb.. 31. munkasiker a csongrádi földeken - a kisteleki magyar­
szovjet barátság tsz végzett a betakarítással ás a vetéssel

bb. dívsz akciók az ensz Leszerelési héten

t/gy/rj pr hgy 1979. október 23.

a demokratikus ifjúsági világszövetséo alapvétő feladata, 
hogy részt vegyen a békéért, a biztonságért és a Leszerelésért 
to ly tat ott világméretű küzdelemben, az ensz által október 
Utolsó,hetére meghirdetett Leszerelési hét is jó alkalmat kínál 

tagszervezetei, földünk haladó és demokratikus érzelmű 
fiataljai békevágyukat kifejezve újabb nemzetközi akciókkal, meg- 
mczdulasokkal tegyék Le voksukat a leszerelés ügye mellett — hang­
súlyozta barabás mik Los, a dívsz főtitkára kedden a viLáoszövetséo 
székhazában tartott tájékoztatón.

arra:

a demokratikus ifjúsági világszövetséget aggodalommal tölti 
el, hogy mind nagyobb méreteket ölt a feoyverkezésl verseny, 
veszélyeztetve az egész világ békéjét és az enyhülés terén elért 
eredmenyekeí. az e célra elparazolt óriási erőforrások késleltetik 
az emberiség nagy gondjainak megoldását, a Gazdasági fejlődést 
éhség, az írástudatlanság felszámolását, a környezetvédelem ügyé- 
nek szolgálatát, az ifjúság számára Létkérdés: a feoyverkezésl ver— 
senyben fölemésztett hatalmas összegeket az emberiség életkörülmé- 
nysínek javítására, a tőkés országokban a munkához, a tanuláshoz 
vauo jog érvényesülésére fordítsák, a világ haladó ifjusáoa a Le­
szereléshez, a békéhez való gyakorlati hozzájárulásként értékelt* 
a szovjetunió és a szocialista országok számos, eddig előterjesz- 
, L1 konkrét Leszer-ei-esi javaslatát, a dívsz és más demokrati—
Kus% haladó ifjúsági szervezetek is üdvözölték a salt-ii. szer- 
zögjS. alairasat, amely ex mint a nukleáris Leszereléshez vezető erő- 
resziyesek konkrét eredményét értékelték, a szerződés ratifikálásét 
akadályozó és késleltető szélsőséges politikai körök ténykedés* 
viszon.. aggodalommal tölti el valamennvlüket.
/folyt.köv '
16.15 rj

az

/»/
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bb. 30. /számítógépes
ilyen komplett laboratóriumok nemcsak hazai, hanem kgst viszonylatben .1

a rendszer nagyon sokoldalú, köztudott, hegy a növényterme­
lés költségeiben nagyon magas arányt képvisel a műtrágya, a ta­
nácsadó pontos választ ad majd arra, hogy milyen mennyiségű ás mi­
lyen fajtájú műtrágyát kell a legoptimálisabb termés érdekében ki­
juttatni. hasonlóképpen megmondja például azt, hogy a takarmányo­
kat - amelyek az állattenyésztés költségének 60-70 százalékát jelen­
tik - hogyan kombinálják, milyen takarmány kiegész it őket alkalmazza­
nak ahhoz, hogy az egyes telepek a lehető Legnagyobb hozamokat ad­
ják.

1. folyt./rj I(csak eszterffomban készülnek.__
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^b f^gztdt^rln|.mk^r.Lt érzetek, j.vuU .
bb. 34 . ,
közvilágítás -

1979. október 23.
t/da/rj pr hgy

bár 1971-hoz képest kettővel emelkedett a

liilllliiifiSS
szók, bejelentések intézéséről.

zárolt körzetek szá-

//folyt.köv 

16.25 rj

o/
-27-

2. folyt./rjdivsz akciók

■

kodé képviselői, /mti/

bb. 33.

*" o ”

'■jf.
: '';0

m

műim • ■ "mMmm" e-

mh bb. 33. / divsz akciók 1. folyt./rj
p

m a divsz irodája állás foglalásában különösen nagy jelentőséget 
tulajdonított a szovjetunió által bérLinben nyilvánosságra 
hozott konkrét leszerelési intézkedéseknek és további javaslatok­
nak.

1

#17
az ensz leszereléssel foglalkozó rendkívüli ülésszakán elfo­

gadott program szettemében a divsz világméretű kampányt indított 
a nato által ösztökélt nukleáris fegyverkezési verseny újabb szaka­
sza elten, sajátos eszközeivel kíván hozzájárulni ahhoz, hogy meg­
akadályozzák az uj íipüsu amerikai középhatósugaru rakéták elhelye­
zését nyugat-európában. a szövetség kezdeményezése máris nagy 
visszhangra talált, s ezekben a napokban a divsz tagszervezetei tö- 
megmegmozdulásokat, tiltakozó gyűléseket szerveznek csehszlovak iá­
ban, dániá ban,, görögországban, -Finnországban, törökországban, az 
ndk-ban, az nszk-ban, a szovjetunióban, s egy sor más országban, 
e találkozók is alkalmat adnak arra,hogy a részvevők körében nép­
szerűsítsék azokat a javaslatokat, amelyek ténylegesen szolgálják

a dívsz nyílt Levéllel fordult a nato-orszá-

V,

. V.
n

1
klF

■s
1

I
. VV*

a Leszerelés ügyét, 
gok kormányfőihez, hogy mondjanak le a fegyverkezési verseny fo­
kozását célzó terveikről, s ne járuljanak hozzá a középhatósugaru 
nukleáris rakéták kontinensünkre való telepítéséhez.

a világszövetség is részt vett az október 26-28 között be Laliim­
ban tanácskozó európai Leszerelési fórum munkájának előkészítésé­
be^ delegációja mellett.az ifjúsági szervezetek széles köre kap­
csolódik be a fontos értekezlet munkájában, a békéért folytatott 
harc, a leszerelés kérdése központi helyet foglal el a különböző 
politikai beállítottságú ifjúsági szervezetek együttműködésében 
is, szoros kapcsolat alakult ki például a divsz és a szocialista in- 
t e r n ac i óráié ifjúsági sz e rv ezet e, a (szocialista ifjúságin em - 
zetközlészöveTség /iusy/ közötti" még az idén kétoldalú talál­
kozót szerveznek, s a nemzetközi ifjúsági szervezetek képviselői,_ 
fiatal szakértők'tanácskoznak majd a fegyverkezési verseny megállí­
tásának, a leszerelés aktuális kérdéseiről.

a tájékoztatót követően a világszövetség főtitkára válaszolt 
a hazai és a külföldi újságírók kérdéseire, az mti tudósítójának ér­
deklődésére, hogy a Leszerelésért folytatott nemzetközi harc mi­
lyen szerepet játszik európa ifjúsági szervezeteinek együttműködésé­
ben, a következőket mondotta:

/folyt, köv./

16.20 rj —26 —

r*
< dfei

I

-

r h

■ JL» Űilm•V

fi;

í

• t r

2%.
wy.

•' *>
'.'V - ?"*'W.•>
■M

a
• 9

m

ff
1

1*2
#

a

1 Ü.fi

#0

aa#

'

0

39
: 1

m

W:
I.

/ /V
,;

-

I-

*<
 p>

I ^

....*

1
I

55
b'

pr

am

wS
Sj
a

1

•n



SP ■■■
y ■’

. - .'.'r'.y-:.-
mam"

A, •.
. a . ",

:...:>.V
PBL: •« V

:.:.r9

19>.
3%

bb. 37. gyári kiáLLitás a helyes táplálkozásróL 

i/of/rj pr hgy

kedden angyalföldön, a magyar hajó- és darugyárban^meg­
nyitották a fővárosi egészségnevelési központ kiállítását a 
korszerű táplálkozásról, a helyi üzemegészségügyi szolgálat 
szervezésében az ideális étkezési módról, a fogak rendbentartá- 
sáról szóló előadások is kapcsolódnak a következő napokon a ki- 
állitáshoz, ezt a bemutatót - vándorkiállításról Lévén szó - a 
továbbiakban más fővárosi nagyvállalatoknál is bemutatják; no­
vember elsejétől az Ikarus gyár dolgozói Láthatják, a dolgozók, 
hatékonyabb egészségügyi felvilágosítását és nevelését szolgáló 
kiállításhoz á hajógyári ,,premieren,, élelmiszerek bemutató­
jával és kóstolójával kapcsolódott az angyalföldi közért vállalat, 
/mti/ -. -

bb. 34. /kevesebb fogyasztót érintenek

a kerületben a családok 90 százaléka rendelkezik nagyteljesít­
ményű háztartási villamosberendezéssel, a hűvösebb időszakokban 
sok helyen kisegítő fűtésként villannyal melegítenek, ennek kö­
vetkezménye, hogy a hidegebb hónapokban megnő az állomások túl­
terhelése és csökken a feszültség, a közvilágításról szólva el­
mondották , a kerület utcáinak 99 százalékát korszerű lámpatestek 
világítják. 1977-ben 1100, tavaly pedig ezer fémszálas fényforrást 
cseréltek ki higanygőz lámpára, s ez a tervezett négyszerese, 
a korszerűsítési munkáknak köszönhetően az előző évekhez képest 
80 százalékkal csökkent a közvilágítással kapcsolatos lakossági 
panaszok száma, a körzethibákat az elektromos müvek szakemberei 
még a bejelentés napján, az egyéni bejelentett címeken pedig 
nyolc napon belül segítenek a gondokon, a legfontosabb útvonala­
kon havonta ellenőrzést is végeznek, /mti/

1,folyt./rj_ í .■

1979. október 23.wm i
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fejlődő építőipar - enyhült a kapacitáshiány borsodban

1979. október 23.

% bb. 39.a

Jp bb. 35. mszbt-küIdöttség moszkvában 

gy/t/rj pr hgy
kör/rj ká hgyII9

: 7 1979. október 23. a borsodi építőipari szervezetek az ötödik ötéves terv eddig 
eltelt időszakában végrehajtott fejlesztések eredményeként az 
eddiginél nyolcszázmillió forint értékkel több Létesítményt való- 
sithatnak meg , a megyében enyhült a kapacitáshiány - állapítot­
ták meg a borsod megyei tanács végrehajtó bizottságának.kedden, 
miskolcon tartott ülésén, elsősorban a gépesítést fokozzák,, amely­
nek következtében jelentősen javult az iparosított építkezés 
aránya, a borsod megyei állami építőipari vállalat többek közöt l 
előregyártott elemekből, helyszínen összeszerelhető úgynevezett 
kerváz-rerdszert fejlesztett ki, amelyet már alkalmaz is. a bor- 
scd megyei tanácsi építőipari vállalat a telepszerű Lakóházépites- 
hez az úgynevezett alagútzsalus, peva rendszerű technológiát ve­
zette be. ezzel Sárospatakon és putnoken épít uj lakótelepeket.

/

1IS
nagy mánia főtitkár vezetésével 

a magyar-szovjet baráti társaság küldöttsége, hogy tárgyaláso­
kat folytasson a szovjet-baráti társaságok szövetségével és a 
szovjet-magyar baráti társasággal az 1980-ra szóló együttműködési 
megállapodás ró U a delegáció ferihegyi búcsúztatásánál ott 
volt ivan vasziljevics szabimon,. a szovjet-baráti társaságok 
szövetségének magyarországi képviselője, /mti/

kedden Moszkvába indu Lt :
;i

'í‘i y ■
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bb. 36. elhunyt dr. rados kornélné 

gk/rj pr hgy

wm
a végrehajtó bizottság ülésén szorgalmaztak a befejező szakipari 

munkák gépesítését, felhívták a figyelmet, hogy az építőipari 
szövetkezetek fejlesztésénél -vegyék figyelembe a lakóház tata- 
rozáscknál mutatkozó hiányokat, azok megszüntetéséhez nyújtsa- , 
nak segítséget, javasolták a vállalatoknak: készüljenek fel a haz- 

technolóolával épült lakóházak tatarozására is.

1979.október 23.

dr. rados kornélné szül. reich erzsábet, a szocialista 
házért érdemrend kitüntetije,aki 1919 óta volt tagja a pártnak, 
elhunyt, hamv ászt ás utáni búcsúztatása október 29-én, hétfőn 
15 órakor Lesz a farkasréti temetőben.

.oVvriS

gyári, paneles 
/mti/

az mszmp xi. kerületi bizottsága ver -29-16.55 rj/mti/ 
16.45 rj
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elutazott a bolgár közoktatási miniszter

1979. október 23.
bb.38. 

sl/rj hgy

SBBÍiSplilE
HS-^SESSBIHBs^ssk..

cigány dolgozók közéleti tevékenységénekbb. 40. segítik a _ 
kibontakozását szigetvaron

1979. október 23.lg//r] kz dl

■mii
hogv az eddiginél több, erre érdemes cigány dolgozol

SE!ÍESmEEÍ[1 vSÍSlSSWSEEHS-ssi,r:-:s;£;
/folyt, k öv./

17.10 rj -30-
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bb.40. / segítik a cigány 1. folyt./rj

nakltnwLh^-'Százaléka cigány származású és mind többen tanul­
nak tovább közülük; a szakmunkásképző Intézetekbe például hu- 
szonegyen járnak jelenleg, fokozatosan felszámolják a sziget­
varhoz,tartozó és a szociális követelményeknek nem megfelelő 
cigánytelepeket, az utóbbi három évben a kiutalt állami laká- 
so,< huszonnégy százalékát cigánycsaládok kapták, azok, aklk- 
nek sok gyermekük van, vagy telepen laktak, a végrehajtó bi- 
zouisag azonban arra is felhívta a figyelmet, hogy a jövőben 
az érdekeli cigánycsaládoknak is többet kell tenniük lakás- 
helyzetük megjavításáért: elsősorban a folyamatos munkaviszony 
megteremtésével, fokozott előtakarékossággal és családi ház 
vagy munkás Lakas építésének vállalásával, /m11/

i-v: •
mi

.

m*■:m
bb. 41. emlékezés szalatnai rezső Íróra 

i/km/rj dg di i1979. október 23.

szalatnai rezső Író, műfordító, irodalomtörténész, « 
k-l3i magyar radikális értelmiségi mozgalmak részvevője, a sar- 

,r!10iz9a^0m alapító tagja születésének 75. évfordulója alkal- 
mab°l Koszorúzás! ünnepséget rendeztek kedden a farkasréti teme­
tőben levő urnahelyénél, elhelyezték a megemlékezés virágait a kul­
turális minisztérium és a magyar Írók szövetségének 
a Képviselői, /mti/

a szlová- a
SP

->M

bb. 42. súlyos közlekedési baleset 

gg/rj dg di I1979.október 23.

a pest megyei sülysáp belterületén menko zol án 26 éves oép- 
kocsivezető, ujsziLjálypi lakos autóbusszal előzés közben áttért 
sz Uues l baloldalára és összotütközött ooy V9Lg szemögti szaba— 
Lyosan haladó tehergépkocsival, a baleset^következtében a te­
herautó vezetője balázs pál, 41 éves gépkocsivezető, budapesti 
lakos a helyszínen meghalt, menkó Zoltán és a teherautó utasa 
könnyű sérülést szenvedett, a vizsgálat eddigi adatai szerint 
menkó Zoltán szabálytalanul előzött, a rendőrség vezetői enoedé- 
lyét bevonta es a baleset vizsgálatát tovább folytatja, /mti/
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bb„44. ülést tartott az orszáqgyülés építési és közlekedési bizott­

sága

t ma/t r/p r/ok dl

mélykúti attila, az ni ti parlamenti tudósítója jelenti:

bercről-percre milliók, ellenőrzik a közlekedést és bizony 
kritikai észrevételek is jogosak - hangsúlyozta pullai árpád 

közlekedés- és postaügyi miniszter az országgyűlés építési és 
közlekedési bizottságának keddi ülésén, a volán tröszt központ­
jában megtartott tanácskozáson, amelyen a munkásszállításról 
volt szó. nyomatékosan aláhúzták: a vasúti és a közúti műnk ás­
szá Ilit ás a termelés egyik legfontosabb előfeltétele.

'ff. bb. 43, többet kell tenni a növénytermesztés és az állategészség­
ügy egységéért - tudományos tanácskozás az állatorvostudományi 
egyetemen

t/jf/rj pp dl

.

1979. október 23.

1979. október 23.

- a nagyüzemi állattenyésztésitartást gazdaságosabbá 
Lehet tenni akkor, ha a nagyüzemekben fokozottabban,ügyelnek 
helyes takarmányozásra, és a nagy termelőképességei állomány s a- 
mára.zökkenők nélkül biztosítják a megfelelő tápanyagokat, az 
állattartó telepeken azonban gyakran nehézséget okoz a táplálko-

állatorvosok számos eset­

ei

I
M

fi-V;

■ ' X 
;?

zás zavarainak időbeni felismerése, az
ben már csak akkor tudnak beavatkozni, amikor visszaesnek a 
zaTViok, s táplálkozás-élettani zavarok mutatkoznak, a tudomá­
nyos kutatókat mindinkább foglalkoztatják azok a lehetőségek, 
amelyekkel az állati szervezet energia- és tápanyag-forgalmában 
mutatkozó rendel leness égek még a klinikai tünetek beállta élőit 
kimutathatók, ilyen esetekben az állategészségügyi szakemberek 
és a tenyésztők még időben beavatkozhatnak és megelőzhetik az ül- 
Lati szervezet károsodását, ezek az újabb kutatási eredmények 
foglalkoztatták kedden, az állatorvostudományi egyetemen a marék 
józsef tudományos napok eseményének részvevőit: 3 ország állator­
vosainak ,tudományos kutatóinak képviselőit.

ho-
a munkásszálLitó járatok lényegesen pontosabbak, menet­

rendszerűbbek az átlagosnál, viszont az is tény, hogy helyen- 
ént szinte elviselhetetlenül zsúfoltak a vasúti szerelvények, 

s az autóbuszok, a volán 75 ezer autóbusz járatain például 3.5-4 
millióan utaznak 24 óra alatt lakó- és munkahelyük között, 
e városi zsúfoltságon enyhít, enyhítene a lépcsőzetes munkakez­
dés. a feltételes módot azzal magyarázta a miniszter, hegy jó- 
néhány tanács félvállról veszi a közlekedésszervezést, mint­
ha nem is a lakosság legközvetlenebb érdekeiről Lenne szó. 
persze az is igaz, hogy egyszerűbb újabb buszokat kérni a 
volántól, mintsem a meglévő járműparkot némi fejtörés árán 
ésszerű intézkedésekkel jobban kihasználni, gazdasági hely­
zetünk azonban nem teszi Lehetővé a mind öregebb vasúti és 
közúti személyszállító jármű-park gyors cseréjét, moderni­
zálás át.

■
i

:/#/ ma szakemberek rámutattak arra, ha időben észlelik az eset­
leges takarámányozási és tápanyagforgalmi hibákat,s nyomban 
intézkednek is, az állatállomány a hozamok csökkenése nélkül át­
vészelheti a kezdődő zavarokat, betegségeket, ezért is terjed 
a vérvizsgálat módszereinek alkalmazása, olyan összetett 
elemzéseket végeznek, amelyek pontos képet adnak arról, hogy az 
igen nagy biológiai ,,igénybevételnek,, kitett nagy termelőké­
pes ségü állatok,állatcsoportok hogyan viselik el a nem termé­
szetes tartás és a speciális takarmányozás körülményeit, mindenek­
előtt a tejtermelésben számos gondot okozó ketózis nevű beteg­
ség megelőzésére dolgoztaik! hatékony vizsgálati módszereket, 
alkalmazásukkal az értékes állatállomány takarmányozásában még 
időben végrehajthatják a szükséges módosításokat, ^ nem kell tar­
tani az állatok elhullásától, gyenge é let képességű borjak szü LeT~s~- 
től.

a
I10 a borsodi szénbányákba, elsősorban az apró falvakból, na­

ponta bejáró, mintegy 20.000 dolgozó véleményét tolmácsolta 
mráz tibor /borsod megye/: ,, összenőttünk a közlekedéssel, 
s az együttélésről szinte csak jót mondhatunk,,, elismerő 
szavakkal szólt a helyi volán forgalomirányítóiról és autóbusz- 
vezetőiről juratovics aladár /cscngrád megye/, a kép­
viselő munkahelyén, algyőn, 75 négyzetkilométernyi terület­
ről mintegy kétezer dolgozót szállítanak az olaj és földgáz 
kitermeléséhez, nem okoz gondot, hogy a vállalat 17 munkás- 
szállltó buszát - a gépkocsivezetőkkel együttsétadták a volán­
nak, ezért más vállalatoknak is ajánlotta ezt a megoldást 
a képviselő, többen szóvátették, hogy több mint t^ezer a 
vállalati, üzemi busz egy része kihasználatlanul gazdaságta­
lanul közlekedik, hollók józsefné /borsod megye/ éppen ezért java­
solta: tegyék érdekeltté a vállalatokat abban, hogy az üzemi 
buszokat közösen fizetve, amolyan társulásként jobban kihasz­
nálják a Lehetőségeket, tőzsér István, a közlekedés- és pos­
taügyi minisztérium főosztályvezetője a képviselőnek válaszol­
va kitért arra a követésre méltó somogyi kezdeményezésre, hogy 
a települések lakóit is felveszik, szállítják .a vállalati 
autóbuszok. Szabolcsban 20 százalékos megtakarítást hozott 
az egy autóbusz - több üzem társulás.
/folyt.köv./

>

1
4 4 ■ -•... "; :;i"

1 m
a tanácskozáson a szaporodás-bio lógiái zavarok is szóba kerül­

tek. a szakemberek szerint fokozatosan megteremthetők a feltéte­
lek ahhoz, hogy megfelelő állatorvosi és állattenyésztői beavatko­
zással az eddiginél nagyobb számú életképes utód. jöjjön a világra, 
felhívták a figyelmet arra, a jövőben tegyenek többet,a a növény- 
termesztés és az állategészségügy egységéért, a tudományos vizs­
gálatok ugyanis azt igazolják, hogy igen gyakran a nem megfelelő 
minőségű állati táplálékok okozzák a később súlyos következménnyel 
járó betegségeket, /mti/S43
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bb. 44,/ ülést tartott az országgyűlés 1. folyt./-ok 2. folyt./-okbb.44./ ülést tartott az országgyűlés;
11
% -a hegedűs lajos /szolnok megye/ terepjáró buszok gyártá-. 

sát szorgalmazta a mezőgazdasági üzemek és a még kiépítetlen 
területeken dolgozó vállalatok munkásainak szállítására, 
a minisztérium képviselői elmondták: a mintapéldány már el is 
készült, de sokba 750-800 ezer forintba kerülne, megnyugta­
tó megoldást Ígér viszont a. fűthető személyszállító konté­
ner, amelyet viszonylag rövid idő alatt a teherautók alvá­
zára erősíthetnek, ruisz józsef /vas megye/: kipellengérezte 
azokat a vállalatokat, amelyek egyetlen - nem ritkán a me­
gyei bajnokságban szereplő labdarugó csapat céljaira tartanak 
fönn autóbuszt, retezi károly /budapest/ hangsúlyozta: gyak­
ran azért - késik a vidékről a fővárosba bejáró mintegy negyed- 
millió dolgozó egy része, mert-a csatlakozó vonalak járatai nem 
igazodnak kellőképpen á menetrend téli-nyári változásai- 
hoz.

a párhuzamos autóbusz, villamos, trolibusz, metró közle­
kedés megszüntetése komoly tartalékot jelent a fővárosi 
közlekedés szervezésében húzta alá riss jenő /budapest/. 
ezért is gondolnak a petőfi hid átépítésének befejezése 
után - a nagykörúton az autó buszközlekedés felszámolása- 
ra. némi kényelmetlenség, az eggyel több átszállás évente 
70-50 millió forintos megtakarítást Ígér. a bkv a hatodik 
ötéves tervidőszakra a környezet-kimé lő elektromos jármü­
vek számának gyarapításával, 100 uj troli, s modern csehszlo­
vák villamosok vásárlásával számol, pullai árpád a témát 
kiegészítve szólt a metróépítés terveiről, amelyeknek első­
sorban a fővárosi lakásépítési programmal kell összhangban 
á Uniók, a dél budai,, rákospalotai vonal kialakítását még 
a hatodik ötéves tervidőszakban megkezdik, s a szakemberek 
már dolgoznak a metrő-épités hosszutávu tervein.

$9 9 p:
§ ■fi

■ ve

• p1 Mvl

ssimaz utasok egyéb panaszai ugyancsak hangot kaptak a ^ 
tanácskozáson, a gyógymódhoz azonban hiányzik a megfelelő 
medicina, a munkaerő, a máv például mintegy másfélezer 
Kocsitakaritót alkalmazna már ,,holnap,, csak éppen nincs 
jelentkező, sok gonddal küzd a vasúti járműjavítás - erről 
beszélt peták tibor /pest megye/, az öreg kocsikat mind gyak­
rabban kell reperálni, s - ugyancsak elsősorban szakember 
híján - mind több vagon esik ki a közlekedésből, kaszai 
Imre /budapest/ nyugdíjas mozdonyvezető a szerelvények ki­
használásának fontosságára hívta fel a figyelmet, ha nincs, 
nem várható megfelelő igénybevétel, az üresen közlekedő ko­
csikat le lehetne kapcsolni a mozdonyokról, szűcs zoltán, 
a máv vezérigazgatója rámutatott: energiatakarékosság lehe­
tőségeinek eElemzése nyomán a képviselő javaslatával ossz-^ 
hangban álló megoldások várhatók, figyelmeztető tendenciáról 
is szólt a magyar államvasutak vezérigazgatója: a vasúti 
szeméLyforgalom 1970-től nap jainkigAartó csökkenése megáll, 
sőt megkezdődött a buszokról a vissz/áram lás. a vonat senkit 
sem hagyott az állomáson, s hasonló garanciát várnak a ta­
nácsi vezetők és a lakók a volántól is azokon a településeken, 
ahol a vasút megszüntetését tervezik - hangsúlyozta szilágyi 
gábor /hajdú megye/, tapolczai kálmán, a volán vállalat ve­
zérigazgatója azt felelte, hogy 7-8 autóbusz helyettesíti a 
szerelvényeket, Így előbb-utóbb mindenki eljut uticéljához. 
a képviselők hozzátették: nem mindegy, hogy előbb vagy utóbb, 
a járatok indításakor a nagyobb ünnepek, társadalmi események 
időpontjára is figyelni kell, hiszen ezeken a napokon nagyon 
zsúfoltak a városkörnyéki településekről érkező vonatok 
és autóbuszok.

/fo lyt.köv./

a gyarmati János elnökletével megtartott tanácskozáson 
érthetően tág teret kaptak a mindennapos-gondok, de az 
is kiderült az eszmecseréből, hogy - koltai nándorná 
/vaszprém megye/, szavaival szólva - ,,óriási a fejlődés az 
egykori fákaraszoktól a mai panorámás buszokig/:

K

m
/inti/• ? >

bb. 46. végső búcsú marton end rét ől 

t/me/rj dl 1979. október23.

kedden a farkasréti temetőben mély részvéttel búcsúz­
tak marton endre kétszeres kossuth-dijas, kiváló művésztől a 
pályatársak, a kulturális és művészeti élet képviselői, ba­
rátai. tisztelői, a koszorúkkal övezett ravatalnál a színház 
és filmművészeti főiskola hallgatói - a tanítványok -, a nem­
zeti színház tagjai, vezetői álltak őrséget.

a kulturális minisztérium ás a nemzeti színház társulata 
nevében orosz László, a kulturális minisztérium színház-, ze­
ne- és táncművészeti főosztályának vezetője búcsúzott a sokol­
dalú művésztől, közéleti személyiségtől.

- kiváló, korszakos jelentőségű Rendező volt - mondotta 
beszédében - az ő alkotásai eszmei bizötmsággal és konstruk­
tív őszinteséggel, szóltak a ma emberét foglalkoztató társadal- 
ml és erkölcsi kérdésekről, gondolatot ébresztett és Látványt 
teremtett, marton endre sokat tett a magyar dráma hagyományai­
nak ápolásáért is. a nemzetközi színházi intézet igazgatóságá­
nak tagjaként és az iti magyar tagozatának elnökeként pedig 
eredményesen építgette a magyar és a nemzetközi színházi élet 
kapcsolatát, elősegítette a magyar színjátszás megismertetését 
a világban.'

/folytw-köv. /
18.40 rj
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korom miháiy, az mszmp központi bizottságának titkára 
kedden Komárom megyébe Látogatott, tatabányán a megyei párt- 

bizottság székházában mokri pál első titkár és kiss István, a 
megyei tanács elnöke fogadta, a központi bizottság titkára 
azt követően tatát kereste fel. részt vett és felszólalt a 
megyei tanács ülésén, amelyen a tömeg- és versenysport helyzetét 
elemeztek, a látogatás következő állomása az edzőtábor volt. en­
nek fedett csarnokai - köztük a nemrég átadott uszoda - és a 
24 szabadtári pálya a nemzetközi versenyekre készülő válogatott 
sportolók mellett nagyon sok sportegyesületnek is edzési lehe­
tőséget nyújt, az olimpiai csapat tagjainak mintegy 60 százaléka 
tatán készül fel a nagy versenyre, korom miháiy megtekintette 
a súlyemelők, női tornászok és kardvivók edzését, majd a bicska 
térségében á vasútvonal-korszerűsítésén dolgozó katonai alakula­
tot kereste fel. mint tájékoztatták a bicske- és szárliget közöt­
ti szakasz már az idén elkészül, jövőre pedig eljutnak tata­
bánya-felsőig. ez azt jelenti, hogy budapest ás tatabánya 
felső között 120 kilométeres sebességgel közlekednek majd a vo­
natok. a központi bizottság titkára ezután ismét tatára utazott, 
ahol meglátogatott egy építő műszaki katonai alakulatot, s 
részletesen megismerkedett a katonák életével, a Látogatás a 
latex tatai szőnyeggyárában fejeződött be. itt eck tibor, a gyár 
igazgatója fogadta és tájékoztatta a több mint 100 éves, jelentő­
sen korszerűsített üzem helyzetéről, eredményeiről és gondjai­
ról. /mti/

18.50 rj —36—
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bb. 46. /végső búcsú 1. folyt,/rj

- mély társadalmi felelősségérzettel nem alkuvó igényes­
séggel ,,teljes színházat,, akart - mondotta a többi között 
vámos László, a fővárosi operettszinház főrendezője, aki a 
magyar színházművészeti szövetség, a művészeti szakszerveze­
tek szövetsége és á színművészeti főiskola nevében vett bú­
csút az elhunyttól. - művészetében élt a pedagógus is: há­
rom évtizeden át nevelve, tanítva a mai rendezőnemzedéket, 
majd az utóbbi években a színészeket is, és ott élt benne a 
közéletre érzékeny aktív ember: hosszú éveken át vezető tagként 
segítette a magyar színházművészeti szövetség, a művészeti 
szakszervezetek szövetsége elnökségének munkáját.

sinkovits Imre a sírnál mondott szavakkal emlékezett a kö­
zös alkotó munkára, a produkciók születésére, az előadásokat 
követő őszinte elemzésekre, a gondokra ás sikerekre, /mti/

bb. 45, korom miháiy látogatása Komárom megyében 

ber/rj kz dl 1979. október 23.

bb. 47., az alkoholizmus elleni küzdelem csak társadalmi össze- 
űüise^ kehet eredményes - az országgyűlés jogi bizottságának

tób/rj kz 1979. október 23. 
toih béla,az mti főmunkatársa jelenti:

sisSEppsBssgE.
gyűlés jogi,igazgatási és igazságügyi bizottságának Ülésén.
LZ autila tudományegyetem dugonics téri központi épületé- 

LanacsKozason. az alkoholizmus elleni küzdelem 
ÍS 83,1975" i^uár 1-4n életbe Lépett törvényére-
&S=3eÍSvtí9e!nEStveí ^gyakták meg d,.

s ;,«írs,,sss,«;rs£-:s„s-í,a,i::ssi “
felbápesi sürgetne.

ls4oím!4enben\Inol!ti;?t8tl’a társadaLmat » népgazdaságot

dr.

vényeregu renoelet megvalósítását az a tény, hogy nem kieléoitő e- 
gyes állami szervek, vagy társadalmi szervezetek.kezdeményező te­
vékenysége gyakran akkor sem kezdeményezik hivatalból az inté­
zőibe utalást, amikor az sokszorosan indokolt Lenne, a jelen-

t8reked-

seg^iségért. pddeul az alkoholizmus elleni bizottságokhoz.
/folyt.kov./
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1. folyt./-oki bb.47./ az alkoholizmus elleni

dr.komócsin mihály /csongrád megye/ hozzászólásában java­
solta: célszerű lenne az ügyintézés minden szakaszában külön­
választani azoknak az ügyét, akik italos an bűnözök, ilLetve 
akik csak Italozó életmódot folytatnak, amikor pedig az állam- 
polgár maga akarja gyógykezeltetését, meg kellene gyorsíta 
azt a hosszadalmas eljárásit, amely ma meg az intézetbe utalás­
sal együtt jár.

• • • • •ff

l )
&

m bo. 48. újabb havazás nem várható 

1/kg/rj pp dl 1979. október 23.

kékestetőn három centiméteres hólepel borítja a fákat, 
háztetőket, bánkuton 5 centimeternyi hó hullott ugyancsak 
kedden, amint az országos meteorológiai szolgálatnál elmondták, 
októbernek ezekben a napjaiban a sokévi átlag szerint 13-14 fok 
lenne esedékes, ehelyett azonb n néhány fokkal hűvösebb van 
kékesen kedden eggel nulla fo o mérték, s a 
ten is mindössz 8 fokra melea d tt fel a lev•i

-I

a vitában felszólalt még dr, pesta László, az országgyü- 
Lés szociális és egészségügyi bizottságának elnöxe, dr.ju­
hász tibor /bács megyei/, mátay pál /fejér megyei/, szoko- 
La károlyné /somogy megyei/ képviselő, dr.cziU gyula,^a leg 
felsőbb bíróság elnökhelyettese, dr.Lévai uibor a Legrobb ^ 
ügyész helyettese, dr.hutás Imre egészségügyi miniozterh^l/e u^s, 
dr,kereszty béta csongrád megyei főügyész.

dr,mankója Imre miniszter összefoglalója uzán a bizottság 
hét pontból álló javaslatot fogadott el alkoholizmus e-leni

deriényezik^az alkohofizmul etíeí'kUzdeterltársadalmi bázisának !r>

Lehet igazán eredményes.- a bizottság javasolja: vizsgálja^ f_ 
az utógondozási rendszer továbbfejlesztésének Lehetőségit.

a tanácskozás részvevői végül ellátogattak a nagyfai munkaterá­
piás alkoholé Lvonó intézetbe, amelynek munkájáról dr. banka Lajos, 
az intézet igazgatója tájékoztatta a vendégeket, /mti/

Í.V a
órákra

, 3.z előrejelzés szerint egyelőre újabb havazással nem kell
számolnunk, sőt az idő lassú javulása várható, szerdán még a keddi­
hez hasonló borongós, felhős lesz az idő, de egy-két fokkal na­
gyobb felmelegedésre számíthatunk, csütörtökön viszont már néhány 
órára a nap is kisüt.

közáp-európában a kárpát medencéhez hasonló az időjárás, a 
szovjetunió északi részén viszont már beköszöntött a korai tál, 
többfelé havazik, s alig nulla fok fölött áll meg naponta a hőmérő 
higanyszála./mti/
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bb. 50. stefan pcpov gordonka művész hangversenye Sopronban 

mzs/rj ká dí

í‘■>.v
‘y

1979. október 23.
%
■-XT stefan pcpov bolgár gordonkaművész vendégszerepelt kedden 

Sopronban a filharmónia mesterbérleti sorozatának hangvers enyhén, 
szólóestjén bach, beethoven, Schumann, sosztakovics, mart inu ^ 
és cassado müveit szólaltatta meg, szűcs Lóránt zongoraművész 
közreműködésével, a bérleti sorozat keretében a Liszt ferenc mű 
velődési központ hangversenyt érmében fellép többek között lux 
erika zongoraművésznő, kovács endre orgonamüvész ás a bécsi zeneka- 
akadérnia tanára, a magyar származású sivó józsef hegedűművész.
/mti/

*í

bb. 49. időjárás jelentés

1979. október 23.

a meteorológiai intézet jelenti kedden sste.

di

M
%

időnként felszakadozik a felhőzet

várható időjárás az ország területére szerda estig:
!

ü 19.45 rj Oor— -39-abo°

EH*¥i51=lllSSliSlir■ időnként már ai
é

i /mti/

-38-0 19.40 rji;
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fcO.OGS>/ %üB Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség 
• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 

Kiadja az MTI Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371
e

Í7-5

a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke kedden 14 
órától zárásig

. . 51.

; Belföldi hírek1979. október 23.rj hgy dl■ B 21. a magyar tudományos akadémia és a ^műszaki és térmésze ut udományi 
egyesületek szövetsége megállapodása

22. három nemzetközi szakkiállítás 76, jav./
23. hiányzó termékekre keres gyártótja belker. ^
24. tovább fejlesztik a dombóvári vasúti csomoporiLOt
25. halálos balesetek
26. szlovén küldöttség vas megyében /7. jav./
27. sajtótájékoztató
28. levonulóban a szennyeződés a bodrogon
29. háromszázhatvan tonna takarmánymegtakaritás
30. számitógépes agrokémiai laboratórium /8.jav./
31. munkasiker a csongrádi földeken
32. magyar gyorsírók sikere az ndk-ban 
33.. dívsz akciók /9.jav./
34. a XV. kerületi tanács ülése
35. mszbt-küIdöttség Moszkvában
36. elhunyt dr. rados kornélné
37. gyári kiállítás .
38. elutazott a bolgár közoktatási miniszter
39. fejlődő építőipar - - -
40. segítik a cigány dolgozókat szigetváron
41. emlékezés szalatnal rezső Íróra
42. súlyos közlekedési balesetek/10, jav./

45. " korom mihály látogatása komárom megyében
46. végső búcsú marton endrétől .
47. az országgyűlés jogi bizottságának ülése /12. jav./
48. újabb havazás -nem várható
49. időjárás jelentés
50. stefan popov gordonka művész Sopronban
51. hirjegyzék 
/Inti/

m
'■ . V

1979. október 24. szerda

bb. 1. az építési engedélyezési eljárás jogszabályai egységes 
szerkezetbenm

1979. október 24.1 sb/mm/pp/ok
egységes szerkőbe foglalták és az építésügyi értesítő­

ben most közreadták az építési engedélyezési eljárást sza­
bályozó 1977. évi évm-rendeletet illetve az azt kiegészítő, 
egyszerűsítő szeptemberi módosításokat, az egységes szerke­
zetű szöveg részletesen foglalkozik az építési engedélyhez 
kötött, a csupán bejelentés alapján elvégezhető, valamint azok­
kal az építési munkákkal, amelyekhez építési engedély és be­
jelentés sem szükséges.

dl

!#
m

az állampolgárok Lakó-* és üdülőtelkein a többi között 
bejelentés alapján, de építési engedély nélkül elvégezhető 
az országos építésügyi szabályzat szerint elhelyezhető olyan 
melléképület és melléképítmény építése, bővítése, felújítá­
sa. helyreállítása és átalakítása, amelynek következtében nem 
hoznak létre lakást, üdülőegységet, vagy tulajdonszerzési kor­
látozás alá eső más helyiséget, mint például kiskereskedel­
mi, kisipari és szolgáltató helyiséget, garázst, műtermet, 
orvosi rendelőt, az alaprendeletet kiegészítő módosítás sze­
rint ezeknek az építési engedély nélkül, csupán bejelentés alap­
ján felépíthető melléképületeknek a lebontásához sincs szük­
ség építési engedélyre, s még bejelentést sem kell tenni, ha 
a bontás a szomszédos ingatlanok állékonyságát nem veszélyezteti.

/folyt, köv./
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e készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános ___
szerkesztette: Izsák erika, halasi gyorgy, dosztányi imre
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